
DSDEN DES ALPES MARTIMES 

 

PROCES-VERBAL DE LA REUNION 

DU CONSEIL D’ECOLE 

 
 

 

ECOLE : Maternelle Les Plans 

 

Adresse : Allée des Gouorgues 06270 Villeneuve-Loubet 

 

 

DATE : 21/03/2017 à 17h30 

 

 

 

 

PARTICIPANTS : 

 

Mairie : Mmes Béatrice CUBIZOLLES, Céline ICART, Nathaly NISI et Caroline BEZET, MM. Albert 

CALAMUSO, Éric PETROSSI, Jean-Michel CHARLOTON et David MOREL  

 

Equipe enseignante : Mmes Hélène ALBATRO, Anne BROUET, Cécile CANNETI, Béatrice 

FOLLEAS, Julia HEMARD, Catherine PASTORELLI, Mr Jean-Marie CONSUL et Mme Sony 

CHOISY la directrice,  

  

Parents d’élèves élus 1.2.3 Parents : Mmes Karine BELLON-GERVAIS, Anne-Cécile GIACCHERO, 

Mélanie GRANDTRAIT, Stéphanie GRIMAUD, Salomé HOUET, Aurélie MADUDU, Alexandra 

MALIALIN, Karine MAREEL, Sonia MASCOT et Amandine WURTH. 

 

 

Excusés : M.BALDACCI François, inspecteur de l’Education Nationale, Mr Jacques FLORY, Délégué 

Départemental de l’Education Nationale, Isabelle BRILHAULT, enseignante (en arrêt maladie), Mme 

Sandrine BARBERIS, parent d’élèves 

 

 

 

 

 

 



Ordre du jour   : 
 
1. Point mairie  - Nous souhaiterions savoir si les murs du grand couloir et ceux des dortoirs pourraient être recouverts 
à mi-hauteur de panneaux de liège, comme nous avons dans certains couloirs de classe. En effet, ces murs sont 
souvent sales à ce niveau, ce sont des endroits de passage et la présence du centre aéré augmente cette fréquentation 
De plus, il est onéreux de les faire repeindre régulièrement. 
- Faire le point sur les travaux demandés suite à l’exercice intrusion du mois d’octobre 2016. 
 
2. Le numérique dans les classes : nous avons actuellement quelques tablettes dans l’école, financées par le Lions Club 
et l’association 1.2.3 Parents. Ce n’est pas suffisant pour les utiliser régulièrement. Nous souhaiterions savoir s’il y 
avait une volonté de la mairie de nous équiper davantage afin que chaque classe puisse les avoir plus souvent. 
 
3. Organisation du temps scolaire pour la rentrée 2017 et renouvellement du projet éducatif territorial. 
 
4. Présentation du RASED : intervention de Jean-Marie Consul 
 
5. Budget mairie 2017. 
 
6. Projet environnemental : intervention de Watty. 
 
7. Semaines à thèmes : le jeu du 27/3 au 31/3 et les contes du 26/6 au 30/6 avec l’intervention volontaire de parents. 
 
8. Fête de l’école : la date et son organisation 
 
9. Pont de l’ascension : il n’y aura pas d’école le vendredi 26 mai 2017. 
 
10. Sorties de fin d’année 
 
11. Autres questions 

   
 

  



POINTS ESSENTIELS DE LA REUNION : 

 
1. Point Mairie  
- Nous souhaiterions savoir si les murs du grand couloir et ceux des dortoirs pourraient être recouverts à mi-hauteur de 

panneaux de liège, comme nous avons dans certains couloirs de classe. En effet, ces murs sont souvent sales à ce 
niveau, ce sont des endroits de passage et la présence du centre aéré augmente cette fréquentation .De plus, il est 
onéreux de les faire repeindre régulièrement. 
Cela ayant été fait à Antony Fabre récemment, il sera facile de le faire chiffrer, une réponse sera bientôt communiquée. 
Toutefois, le budget n’ayant pas été prévu pour cet exercice, il faudra peut-être attendre le prochain. 
 

- Faire le point sur les travaux demandés suite à l’exercice intrusion du mois d’octobre 2016. 
Un groupe de travail est passé dans toutes les écoles afin de chiffrer les travaux à effectuer. 
Le bilan a été très lourd, puisqu’il représente un budget de 1,5 million, impossible à débloquer immédiatement. 
Une liste des priorités a donc été faite et un budget de 100 000 € a été voté le 7 février dernier. 
Les appels de marché ont été faits et nous attendons les réponses. 
Chaque établissement aura une partie des travaux. Un budget sera ainsi voté tous les ans pour ces travaux. 
En ce qui concerne notre secteur, 4 caméras de surveillance sont visualisées en permanence par la police municipale. 
 
La directrice tient à remercier la Mairie pour la réactualisation des jeux de la cour, notamment la réalisation d’un rond-
point sur la piste cyclable des vélos et l’ajout de formes dans le damier. 

 
2. Le numérique dans les classes 
Nous avons actuellement quelques tablettes dans l’école, financées par le Lions Club et l’association 1.2.3 Parents. Ce n’est 
pas suffisant pour les utiliser régulièrement. 
Nous souhaiterions savoir s’il y avait une volonté de la mairie de nous équiper davantage afin que chaque classe puisse les 
avoir plus souvent. 
Les tablettes sont des outils intéressants pour travailler avec les enfants, notamment pendant les APC pour les enfants qui ont 
quelques difficultés à entrer dans les apprentissages. 
La Mairie va voir s’il est possible de débloquer un budget pour cette demande. 

 
3. Organisation du temps scolaire pour la rentrée 2017 et renouvellement du projet éducatif territorial. 
Les enseignantes, la Mairie et les représentants de parents d’élèves souhaitent à l’unanimité revenir à la semaine de 4 jours . 
Les enfants sont fatigués, principalement en fin de semaine. 
La Mairie confirme aux représentants de parents d’élèves que même si le PEDT est reconduit pour 3 ans mais que suite aux 
futures élections présidentielles il devient possible de revenir à la semaine de 4 jours, le PEDT pourra être revu. 
De plus en plus d’enfants sont inscrits au centre aéré le mercredi après-midi (20% des enfants de la commune en 2015, 30% 
cette année). 
La majorité des enseignantes souhaite essayer les NAP sur une ½ journée (jeudi ou vendredi) au lieu de 45 min tous les soirs. 
Les représentants de parents d’élèves pensent qu’il est préférable de poursuivre l’organisation telle qu’elle est car elle semble 
plus adaptée à des enfants de maternelle. En effet, les PS font encore la sieste et même pour les GS, il parait compliqué de les 
maintenir attentifs sur des animations de plusieurs heures. 
De plus il s’avère beaucoup plus couteux et compliqué de trouver des animateurs de qualité sur une ½ journée en semaine 
plutôt qu’en fin d’après-midi où beaucoup de membres d’association viennent animer gracieusement ces activités. 
La directrice tient à souligner le sérieux et l’implication des animateurs des NAP. 

 
4. Présentation du RASED : intervention de Jean-Marie Consul 
Le Réseau d’Aides Spécialisées aux Elèves en Difficultés est composé d’un enseignant d’Adaptation, d’un Rééducateur 
spécialisé, et d’un Psychologue scolaire. 
Le RASED a pour mission de proposer une aide au sein de l’école. Les membres du RASED, à la demande de l’enseignante, 
analysent la situation scolaire de l’élève à partir d’observations, d’évaluations, d’entretiens et de bilans. Il s’agit de difficultés 
persistantes et non ordinaires comme c’est le cas dans le soutien personnalisé. L’aide apportée à chaque cas s’effectue sur la 
base d’un document écrit (projet d’aide). L’objectif étant de permettre à l’élève d’améliorer ses capacités scolaires, de 
retrouver confiance en lui et donc de favoriser sa réussite et son bien-être. 
Cette aide s’adresse en particulier aux élèves d’élémentaire, mais une aide peut être envisagée dès la maternelle. 
Vos interlocuteurs RASED : 
- Mme Mireille Bossuet Psychologue scolaire : 06.18.29.05.84 
- M. Consul Jean-Marie, enseignant d’adaptation : 04.93.20.60.39 
- M. Franck Bertholon : 04.93.20.60.39 

Il est rappelé que vous pouvez consulter gratuitement la psychologue scolaire sans passer par la directrice ou l’enseignante, ses 
coordonnées sont affichées devant l’école, il suffit de l’appeler et de prendre rendez-vous. 



5. Budget mairie 2017.  
La participation financière de la Mairie est de 54,52€ par élève en maternelle. 
Concernant l’école maternelle les Plans, le budget de fonctionnement 2017 sera de 8 341,56€ sur la base de l’effectif de 153 
élèves et réparti comme suit : 
- Prestations de Services :   1 409,04 € 
- Fournitures de bureau :      800,00 € 
- Fournitures scolaires :     800,00 € 
- Fournitures pédagogiques : 4 245,52 € 
- Frais télécommunications :  1 087,00 € 

 
6. Projet environnemental : intervention de Watty. 
Cette année, une présentation a été faite dans 4 classes sur l’énergie ou l’eau, les classes de petits-moyens. 
Ces interventions sont toujours très appréciées des enfants. 
Les élèves de PS et MS qui ne l’avaient pas eu l’année dernière ont pu bénéficier d’un économiseur d’eau. 

 
7. Semaines à thèmes avec l’intervention volontaire des parents 
- Semaine du jeu du 27 au 31 mars : Le jeu est un outil ludique d’apprentissage pour les enfants 
- Semaine de la musique autour du 21 juin : Si vous avez des oncles, tantes, frères, sœurs ou autre membre de la famille qui 

joue d’un instrument de musique, proposez-lui de venir le faire découvrir aux enfants. 
- Semaine des contes du 26 au 30 juin avec l’intervention volontaire des parents. 

 
8. Fête de l’école : la date et son organisation 
Cette année la fête de fin d’année sera différente des années précédentes. 
Elle aura lieu au Pôle Culturel Auguste Escoffier (PCAE) le Samedi 10 Juin. Il s’agira de la fête des écoles du village qui 
regroupera les écoles maternelles et élémentaires St Georges et Les Plans.  
Vous trouverez en pièce jointe le compte rendu de la réunion d’information qui reprend tous les détails connus à ce jour 
concernant l’organisation de cette fête. 
Nous comptons sur vous pour nous aider à organiser cette grande fête. 

 
9. Pont de l’ascension  
Il n’y aura pas d’école le vendredi 26 mai 2017. 

 
10. Sorties de fin d’année 
Les maîtresses de GS souhaitent refaire la journée à Hap Ô Tempo comme l’année dernière. 
En ce qui concerne les PS et MS, rien n’a encore été décidé, plusieurs pistes sont à l’étude pour le moment (Jeux dans la cour, 
Bois des lutins, …) 
Afin de ne pas être limité par les fonds, nous referons sûrement bientôt une vente de gâteaux. 
Une vente dessin d’école est prévue pour la fête des pères et des mères au profit de l’association 1.2.3 Parents pour payer la 
sortie de fin d’année. 
Les bénéfices réalisés lors du vide-grenier de l’association ne seront distribués aux écoles qu’après la fête des écoles car ils 
serviront d’apport pour financer l’évènement.  

 
11. Autres questions 
- Participation de l’école au FAPE de Mouans-Sartoux 
Vous pouvez voir sur le site internet de l’école les photos des réalisations des années précédentes. 
Merci à Mme FOLLEAS qui met régulièrement à jour le site pour tous les évènements communs. 

- Coopérative de classes 
Les coopératives de classe ne sont pas imposées aux parents. Celles-ci sont de moins en moins importantes et il est difficile aux 
maîtresses de réaliser tous leurs projets (semaines à thèmes, objets de Noël, fêtes des pères et mères, …). 
En raison du mauvais temps l’année dernière, la kermesse n’a pas rapporté autant que les autres années, c’est pourquoi les 
enseignantes souhaiteraient une participation de l’association 1.2.3 Parents de 100€  par classe, soit 600€. 
Le chèque sera fait dans la semaine. 

- Bilan du PPMS 
           Réalisé le 17/3, bilan positif. 

- Centre aéré 
Certains parents souhaiteraient récupérer leurs enfants avant 17h les mercredis de centre aéré. Serait-il possible de prévoir 
une sortie à partir de 16h ? De même, certains parents souhaiteraient récupérer les enfants après manger vers 14h. 
La Mairie va étudier la faisabilité de ces demandes. Le coût de la journée ne serait pas forcément revu à la baisse pour autant. 



 

 

Fin du conseil d’école : 19h30 

 

 

La directrice, La présidente de 1.2.3. Parents, 

 Mme CHOISY Mme BELLON-GERVAIS 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Visa de l’IEN : 


